

# 检验鉴定行业动态

第 19 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 5 月 18 日

---

## 中国出入境检验检疫协会首次委托副会长单位

### 开展检验鉴定业务知识培训

2018 年中国出入境检验检疫协会检验鉴定机构分会着重系统提升行业知识供给和人才培养工作，充分发挥行业机构和专家的技术优势，与通标、天祥、华夏力鸿、汉斯曼等副会长单位及分会会员单位共同研究制定了全年培训计划，通过培训计划向全社会系统推出检验鉴定业务知识培训。

2018 年 4 月 23-27 日，中国出入境检验检疫协会、检验鉴定机构分会副会长单位北京华夏力鸿商品检验有限公司（以下简称：力鸿公司）承办的首次“检验鉴定业务知识系列培训之水尺计重基础知识培训班”在渤海新区黄骅港成功举办。有来自 6 家相关单位的 20 名学员参训，经过考试合格，由协会颁发了培训合格证书。这次培训呈现以下四个特点：

#### 一、承办单位高度重视

力鸿公司接到协会培训委托任务后，公司各级领导高度重视，组织水尺团队骨干成员精心筹划培训方案，设计培训过程、编写培训教材、制作培训课件，敲定培训内容、研讨教学方法、制定考核方案并命题组卷，布置培训场地、购置培训教具、用品、装备；多

次组织培训师试讲并进行专家点评，不断改进完善。培训准备资料报协会专家审核得到认可；培训组织人员精心安排学员食宿、交通，营造良好学习环境，为本期培训班的成功举办奠定了坚实的基础。并在课程中加入了安全规程的讲解，确保上船学员的安全。

## 二、充分发挥承办单位的业务优势

理论学习+现场操作是检验鉴定业务知识培训取得良好效果的根本所在。特别是“水尺计重业务”，如何在理论学习后，能够通过上船实践加深对业务知识的理解，掌握操作要领。在培训过程中发挥了力鸿公司的业务优势，积极协调黄骅港相关部门，为学员提供了进港和登轮实习的机会，两天实习登轮 8 船次。通过现场实地操作学习领会了安全防护、水尺观测、港水密度扦测、油水测量的方法，最终对水尺计算、排水量计算、油水计算，船舶载货重量有了深刻的直观认识和操作体会。

## 三、学员满意度高

学员对“本次培训活动组织安排”满意度评价为“满意”100%，“非常满意”达到 90%。

培训学员参训学员纷纷表示，培训成果明显，对水尺计重基础知识有了初步的认识，通过登轮实践及考核，学习了现场安全、工作纪律、水尺计重知识，通过亲自登轮实践，学会了水尺计重相关的测看、测量、查表、计算方法，对所从事的岗位工作有很大帮助，受益匪浅。

## 四、为今后更多吸纳行业优势参与培训提供了经验

本期培训在分会秘书处和力鸿公司以及各参与单位的共同努力下取得了圆满的成功，为今后分会开展好行业知识供给和人才培养起到了重要的推动作用。在如何设计教材、如何选拔教师、如何设置课程、如何保证安全、如何保证学习效果等等诸多方面取得了经验。为今后更多的会员单位参与到行业培训中来提供了很好的借鉴。



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

---

送：各会员单位，存档(2)

---